



**IVAN BERTOK (29), VLASNIK, ANTI-VITRIOL,
OBRT ZA UMJETNIČKO STVARALAŠTVO**

NOVA ORIGINALNA IDEJA JE PRVO I OSNOVNO ŠTO SVATKO TREBA POSJEDOVATI AKO SE ŽELI BAVITI BILO KAKVIM BIZNISOM!

Svoj sam obrt za umjetničko stvaralaštvo otvorio u 11. mjesecu 2019. godine. Nije lako jer se i dalje borim i morat ću se boriti još neko vrijeme da opstane i da se u dobrom smjeru pokrene. Nije samo otvoriti obrt/firmu i dobiti novac za samozapošljavanje i poticaje, nego nakon toga još slijedi proces od nekoliko mjeseci, možda i godinu do dvije dok se taj biznis malo razvije. To je na neki način i rizik, ali svatko tko ulazi u taj proces mora biti spreman od samog početka. Naravno, borba je i s birokracijom u našoj zemlji pa treba biti strpljiv te imati dovoljno vremena i živaca da se izborite s birokracijom. Tu je također potreban poticaj okoline gdje čovjek može naići na neke razočaravajuće okolnosti gdje neće dobiti potvrdu od ljudi od kojih je očekivao/la - i to se na neki način progura.

Mislim da mladima danas nedostaju nove ideje. Nova originalna ideja je prvo i osnovno što svatko tko se želi baviti bilo kakvim biznisom treba posjedovati. Druga stvar je upornost. Mislim da u Hrvatskoj, a općenito i u svijetu, postoji trend gdje ljudi sve više žele nešto na brzinu zato što im se više ništa ne da dugo raditi. Automatski ljudi gube moć koncentracije koja je isto tako od iznimne važnosti za uspješnost poslovanja. Jako je bitno biti informatički obrazovan i imati barem neko osnovno znanje iz engleskog jezika jer u današnje vrijeme su te dvije vještine i više nego potrebne kako bi postavili temelje za vaš biznis. Naravno, nakon toga dolazi i sama inicijativa, vještine marketinga, društvene vještine/odnosi, transparentnost i ažurnost.

Također, mislim da je trenutno Hrvatska dobro plodno tlo za razvijanje biznisa jer se mogu uzeti poticaji i pokrenuti neke nove ideje koje su inovativne i nakon toga, uz malo sreće i puno rada, svatko može uspjeti.

<https://www.ivanbertok.com/>

